

“同城美女”诱惑 掉入电诈陷阱

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)小伙网上娱乐时被拉入QQ群,群员称可以约会“同城美女”;男子路边捡到一张小卡片,立即扫码准备与“美女”邂逅……11月28日,公安杏花岭分局通报两起诈骗警情,提醒广大市民防范此类披着色情外衣的刷单骗局。目前,警方已封堵一款涉诈APP。

11月24日,公安杏花岭分局洞河责任区刑警队先后接待了两名电诈受害人。经询问,两人是在一款日语APP上“做任务”

被骗的,金额为5万余元、6万余元。然而,民警了解得知两名受害人都懂日语。他们怎么会下载一款日语APP?又为什么要去“做任务”?在民警的详细询问下,两名受害人尴尬地说出了被骗经过。

一名受害人称,他在某配音交友APP娱乐时,被人推送了一个QQ号,添加QQ后又拉入一个QQ群,群内声称可以约会“同城美女”,只需要下载一款APP。受好奇心驱使,他马上点击了群里的链接,下载安装了

一款名称全是日语的APP,随后在“接待员”的引导下开始“做任务”,结果被骗6万余元。

无独有偶。另一名受害人则是在路边捡到一张涉黄小卡片,上面印有“同城美女”相约之类的广告。一时冲动,他便扫描了卡片上的二维码,结果也是下载了一款日语APP,同样稀里糊涂地在“接待员”的引导下开始“做任务”,最后被骗5万余元。

“两名受害人遇到的都是披着色情外衣的刷单骗局。”民警介绍,美色当头,不

少男性容易陷入这类骗局,起初是为见美女自愿付钱,随着入坑,急于挽回沉没成本,反而泥足深陷,遭受更大的损失。

目前,涉诈的日语APP已被公安机关封堵。

民警提醒,电诈分子为吸引更多人上当受骗,会将传统诈骗重新包装,披上色情外衣,一些网络“擦边”视频、涉黄小卡片等,均是电诈分子“引流”的手段,大家切勿随意点击扫描。

擅自倾倒煤矸石 两男子被处拘留

本报讯(记者 刘友旺)两名男子在没有取得相关手续的情况下,擅自倾倒煤矸石100余吨,破坏生态环境。11月28日,记者从娄烦县公安局获悉,两名违法人员已被处行政拘留。

为推进冬季严打整治专项行动,静游派出所按照娄烦县公安局安排部署,严厉打击环境领域违法犯罪活动,并于日前查处两起擅自倾倒、堆放固体废物案件。

今年9月以来,39岁的杨某和51岁的高某,在未取得倾倒、存放固体废物相关手续情况下,擅自在某村空地上倾倒、堆放固体废物煤矸石100余吨。经讯问,杨

某、高某对各自的违法行为供认不讳。

目前,娄烦县公安局依法对杨某、高某作出行政拘留处罚,案件正在进一步侦办中。

● 法律链接 ●

《固体废物污染环境防治法》第120条规定,擅自倾倒、堆放、丢弃、遗撒固体废物,造成严重后果的,由公安机关对法定代表人、主要负责人、直接负责的主管人员和其他责任人员处十日以上十五日以下的拘留;情节较轻的,处五日以上十日以下的拘留。



西矿街河龙湾菜市场的旁边,由于修建地铁,搭建起铁皮围挡的临时通道。可是,有游商小贩在上面贴满了小广告,影响了市容环境。连日来,太白街社区开展行动,对围挡上的“牛皮癣”进行集中清理。

李涛 傅哲 摄

专挑大众、奥迪等车型

深夜骑车“扫街” 盗窃车内财物

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)劣迹斑斑的中年男子王某昼伏夜出,趁夜骑着自行车走街串巷摸目标,一旦发现停在路边的车内有烟酒等值钱财物,便迅速技术开锁行窃。侦破此案后,11月27日,尖草坪警方将起获的部分赃物发还失主。

日前,南寨责任区刑警队民警接到辖区群众报案,称其存放在车内的高档烟酒失窃。民警勘查现场发现,车门车窗完好,并无明显撬盗痕迹,推断应该是

技术开锁所为。进一步侦查后,民警锁定了有多次盗窃前科的嫌疑男子王某,并于近日将其抓获,同时起获其从北中环街刚得手的一箱汾酒。

经查,51岁的王某是河北省魏县人,自今年9月以来,他趁夜骑着自行车在老旧小区附近摸目标,专挑大众、奥迪等车型,通过技术开锁手段盗窃车内财物。现已查明,王某在尖草坪区作案4起,盗窃高档烟酒等财物价值3万余元,因涉嫌盗窃罪现已被刑事拘留。

冬季行车,使用暖风有讲究

近段时间,我市气温骤降,人们驾车出行时大都会开启暖风御寒。对此,在万柏林区晋国汽配城从事多年汽修工作的康凯师傅表示,冬季使用暖风有讲究,不当操作不仅伤车还会埋下交通安全隐患。

不要一上车就开暖风

冬季车内温度低,不少车主习惯一启动车就打开暖风,其实这样很不妥当,既毁车又耗油。因为此时发动机水温很低,即使打开暖风,吹出来的也是冷风。这样不仅会增加油耗,甚至还会损坏发动机。正确做法应该是等发动机启动5分钟左右,水温表指针指到仪表盘中间时,再开启暖风。

开暖风应该选择外循环

冬季驾车,人们多会关紧车窗。一些不太懂车的车主,打开暖风的同时又选择了内循环,其实这样是比较危险的。因为暖风和内循环同时开启容易导致二氧化碳过量,时间长了可能使人缺氧、头晕、犯困等。正确的做法是调至外循环,特别是跑高速或长途时,车窗可以开一条小缝,以便空气流通。

暖风不要“怼”着脸吹

正常开启暖风后,最好将出风口对着手脚或挡风玻璃吹,手脚暖和有利于操控车辆,挡风玻璃不起雾有利于视线。最好不要直吹面部,容易让人瞌睡,影响行车安全。

开暖风睡觉要不得

停车等人或休息时,千万不要开启暖风又紧闭车窗,这容易引起一氧化碳中毒,非常危险。如果是长时间停车最好熄火,即使要保持暖风吹送,也要适当打开车窗保持空气流通,避免在车内睡觉。

车内温度不宜过高

人体感到比较舒适的温度是20℃至25℃。过高会觉得燥热,过低会觉得寒冷,因此车内温度最好控制在18℃至25℃间。同时还要考虑车外温度,温差在10℃左右为宜,否则容易引起感冒。

本报记者 刘晓亮



直播噪音引纠纷 调解室里化干戈

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)楼下直播声音大,影响楼上邻居生活,双方为此剑拔弩张,在物业群内互相谩骂。11月27日,在和平北路派出所调解室内,经过民警和调解员4个小时的耐心调解,双方终于握手言和。

11月26日,和平北路派出所民警在社区了解治安状况时,得知一对楼上楼下的邻居,最近在物业群内吵得不可开交。楼上居民认为楼下搞直播的噪音影响自己生活,而楼下居民认为楼上带有侮辱性的wifi名是针对自己。民警分别

找到两户居民了解情况,次日又将两人请到调解室和调解员、物业工作人员展开耐心调解。

调解过程中,民警和工作人员苦口婆心,让双方换位思考,相互理解。经过4个小时的调解,双方终于认识到自身存在的问题并达成协议,楼下居民在直播的卧室做隔音处理,并保证不在休息时间扰民,而楼上邻居则删掉了wifi名中侮辱性的词汇。双方握手言和,一场邻里纠纷就此化解。

想迁户分身乏术 “跨省通办”解难题

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王鑫)“没想到不用回老家,在网上就能直接迁户口。省时省力,太方便啦!”11月27日,在我市做生意的赵女士,将自己和儿子的户口从河北迁入太原后,激动地向鼓楼派出所民警道谢。

赵女士是河北省人,这些年一直在太原经商。随着儿子的长大,她为了方便孩子就近入学,就在我市购买了一套住房。前不久,办理完房屋过户手续后,赵女士决定把她和儿子的户口迁到太原。然而,她自己一边做生意、一边照顾

孩子,实在分身乏术,无法往返两地办理迁户手续。上个星期,她咨询鼓楼派出所得知,可以通过“跨省通办”办理。

户籍民警宋艳芳审查赵女士的相关材料后,确定其完全符合全国跨省通办户口的条件。随即,民警与赵女士户籍所在地派出所联系,并为她出具了准予迁入证明。

11月27日,原户籍所在地派出所办理完相关业务后,鼓楼派出所民警顺利为赵女士母子办理了户口迁移业务。

工地搬砖起贼心 盗窃设备被拘留

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子王某在工地搬砖时,看到电焊工将电焊机、角磨机等设备搬进房间,贼心顿起,偷走了这些设备。11月27日,龙泉派出所揪出了这名工地“家贼”,并将其行政拘留。

11月27日一早,龙泉派出所接到辖区一工地工人的报警,称丢失了价值1000多元的电焊机、角磨机等物品。民

警现场走访,通过种种迹象判断应该是“家贼”所为,于是在工地施工人员中展开重点排查,并最终锁定了搬砖工王某。

审讯中,王某交代,他因工钱相对技术工种,心里很不平衡。11月26日他看到电焊工将电焊机、角磨机等物品放入房间,于是贼心顿起,实施盗窃。最终,王某因盗窃受到行政拘留10日的处罚。